

# 她挪用公款近千万为虚荣买单

## 廉政之声



“虚荣蒙蔽了我的心，让我犯下了这么大的错误。今天站在被告席，我要告诉大家，千万不要重蹈我的覆辙。”11月24日，被指控挪用公款的余玲芬在杭州市上城区人民法院审判庭上作着最后陈述。

2011年起，在杭州寻求发展的余玲芬进入一家高档餐饮娱乐公司担任财务，正是这段经历改变了她的思想。

“来这里玩的人都很物质，都是高消费，虚荣心很强。身处这样的环境，我也开始变得不切实际。”今年36岁的余玲芬向调查组讲述自己蜕变的心路历程，刚开始是租着超出自己经济能力的房子、买高档商品进行自我包装，后来竟发展到迷上了保时捷汽车。“我着迷一样地喜欢一辆车，可我连首付款都拿不出，就借了高利贷把车买下来，每个月光利息就要付2万多。”

2019年1月，余玲芬入职凤起花鸟城担任出纳，成为一名在国有公司从事

国有资产管理的公职人员。由于长期以来收支不平衡，余玲芬在入职之初就已经欠了外债甚至高利贷，有时不得不以贷养贷，借债还钱。于是，她打起了单位公款的主意。“错误一旦开始了就会一错再错，错得连自己都不敢相信。”余玲芬交代，因为怕人索债，在担任凤起花鸟城出纳后不到一个月，她就利用操作财务流程的便利，将公司公款划入自己的个人银行账户，以缓解催债之急。

月薪几千元，月开支及各种债务、利息却要几万元，面对无法解决的收支矛盾，她挪用公款偿还外债，公司查账之际，她又借来外债填补窟窿，在这样的恶性循环中，非但没有还清外债，还让挪用公款的涉案金额节节攀升。余玲芬清楚自己行为的后果，也想了一些所谓的办法来挣钱，以填补公款漏洞，然而快钱没那么好挣，涉案金额却越来越高。

2019年6月，余玲芬挪用上百万公款，购买了杭州郊区一处商住公寓，目的是待房产升值后出售赚差价或者“等拆迁”，结果房价没怎么涨，拆迁更是无从谈起。2019年底，余玲芬又挪用公款200余万元，与朋友合伙开办了一家婚纱礼服公司，然而生意也一直没有什么起色。

“这几年，我脑子里不是单位查账，

就是外人追债，每天晚上都睡不着，但也没有地方诉说，只能一个人哭。”2021年2月4日晚，正是农历小年夜，备受煎熬的余玲芬孤身一人来到江边，想用极端的方式来逃避问题，然而寒冷的江风让她冷静下来。“我要是走了，留下来的窟窿谁来填？自己的罪行就要自己负责，要配合组织上把事情交代清楚，尽力挽回损失。”第二天，余玲芬自首了。用她自己的话说，这是她人生这么多次选择中“最正确的一次”。

据调查，余玲芬在国企担任出纳的两年里，挪用公款共计143笔，共900余万元，主要用于归还个人债务、购房投资及开办公司，期间边归还边挪用，归案前尚有440余万元未能还清。2021年8月，杭州市上城区监委以余玲芬涉嫌挪用公款罪将其移送检察机关审查起诉。11月24日，法院公开开庭审理本案，并当庭进行宣判，判决余玲芬犯挪用公款罪，判处有期徒刑十年。

在面对调查组谈话期间，余玲芬曾回忆起自己当初的生活，每月几千块的工资，住在宿舍、吃在食堂，虽然普通，却安心踏实。“以前不知道珍惜，现在再想回到那时候，已经不可能了。”

(中央纪委国家监委网站)

市委常委班子召开党史学习教育专题民主生活会

# 认真抓好整改落实 推动阜新转型振兴

(上接一版)

会议指出，通过这次民主生活会，市委常委班子要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照中央部署及省委、市委工作要求，切实扛起全面从严治党的主体责任，强化政治纪律和政治规矩，巩固党史学习教育成果，创新探索实践“两个示范市”，扎实推进阜新高质量转型、全方位振兴，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议强调，一要认真组织学习。深入学习贯彻省委党史学习教育第四巡回督导组的工作要求，切实把全市党员干部的思想和行动统一到中央部署及省委要求上来，为抓好问题整改打牢思想基础。二要制订整改方案。针对查摆和剖析的问题，抓紧制订整改方案，明确整改内容、目标、措施和时限，把整改任务落实到每个常委及相关部门。三要主动抓好整改。各位常委要分工负责，分头抓好班子整改

方案的落实，认真抓好个人查摆问题整改落实，以求真务实的工作作风坚决把党中央决策部署及省委工作安排落到实处，努力取得让群众“看得见、摸得着、真满意”的成效。四要建立长效机制。加强源头治理，进一步健全完善班子工作制度，切实巩固此次民主生活会的成果，敢于担当，主动作为，以优良的作风和改革创新发展的新成效，推进阜新高质量转型、全方位振兴。

天津市再增疫情

## 阜新市疾控中心发布紧急提醒

截至2022年1月11日12时，天津市本轮疫情共报告本土新冠病毒阳性感染者97例，其中津南区90例、西青区3例、河西区3例、滨海新区1例。春节即将来临，大中小学进入寒假，外出务工人员返阜，人员流动性增大。为切实加强我市的新冠疫情防控工作，确保全市人民度过一个欢乐祥和的春节，阜新市疾控中心提醒广大市民：

一、2021年12月28日以来有天津市西青区、河西区、滨海新区旅居史或与公布的阳性感染者轨迹有交集的来(返)阜人员，必须第一时间主动向所在社区(村屯)、单位报备，配合做好核酸检测、集中隔离医学观察等防控措施。

二、2021年12月23日以来有天津市旅居史的来(返)阜人员需持24小时内新冠病毒核酸检测阴性证明，未按要求持有有效证明人员，抵阜后要第一时间进行新冠病毒核酸检测，同时向所在社区报备行程，并进行14天的健康监测。

三、非必要不要前往陕西省西安

市、延安市、咸阳市；广东省佛山市、深圳市；河南省(全域)；山西省运城市；贵州省铜仁市；江苏省南京市、无锡市；浙江省宁波市、金华市；上海市杨浦区、宝山区、奉贤区、浦东新区；山东省临沂市；天津市等有中高风险地区或有本土病例报告地区的城市；坚持非必要不离阜，非必要不出境、不去中高风险地区所在县(市、区)。减少前往人员聚集场所尤其是密闭场所、减少聚集性活动规模，提倡家庭私人聚会聚餐的人数控制在10人以下。

四、如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状，请勿自行服药，需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊，就诊过程中避免乘坐公共交通工具，并主动告知旅居史、接触史。

五、鉴于当前疫情形势，如果您从外省回来，请提供48小时核酸检测阴性证明；如果从有中高风险地区城市回来，请提供24小时核酸检测阴性证明，同时做好14天健康监测。如无法提供核酸检测阴性证明，请第一时

间到就近的核酸检测点做一次核酸检测，并做好个人健康监测。

六、科学认知奥密克戎变异毒株本土疫情。奥密克戎已成为全球多地传播的主要毒株，天津、河南安阳是我国首起奥密克戎社区传播疫情。关于奥密克戎引发的是“大号流感”的观点，是缺乏科学依据的。奥密克戎毒株传播速度较快，突变位点比德尔塔毒株多出一倍多，这就可能会导致病毒的传染性和逃避疫苗免疫的能力增强。要提高警惕、科学防控。

七、加强免疫是应对奥密克戎变异毒株的有力武器。虽然病毒不断变异，但疫苗接种后对变异病毒感染导致的住院、重症及死亡率等均显著降低，尤其是接种了加强针疫苗的感染者。应对变异病毒，我们应该及时接种“加强针”，保护好自己和家人。

请广大市民朋友密切关注官方权威发布，不信谣、不传谣、不造谣，积极配合政府有关部门开展疫情防控工作。

阜新市疾病预防控制中心  
2022年1月11日

